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КОНФЕРЕНЦИЯ „МЕЧТАЙТЕ ДРЪЗКО“  

ПОСТИЖЕНИЯ И ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА ПРЕД ПРОФЕСИОНАЛНОТО ОБРАЗОВАНИЕ И 

ОБУЧЕНИЕ В БЪЛГАРИЯ 

16-17 юни 2026, Парк хотел „Витоша“ – София 

Резюме на изказването на акад. Николай Денков, народен представител в 52 Народно 

събрания, министър председател на РБългария 2023 – 2024 г., министър на 

образованието и науката 2017 г., 2021 – 2022 г.  

по време на откриването на конференцията на 16 юни 2026 г. 

В своето изказване пред аудиторията от представители на институции, образователни 

организации, професионални гимназии, работодателски организации, научната общност, 

гражданския сектор и експерти в областта на професионалното образование и обучение 

академик Денков подчерта нуждата от промяна в структурата на професионалното 

образование, така че прогимназиалният етап да завършва след 8 клас, а гимназиалното 

образование да започва от 9 клас с два етапа (9-10 и 11-12 клас). 

„Така учениците ще могат да получават диплома за средно образование и базова професия, 

която позволява бързо навлизане на пазара на труда, но и възможност за допълнителна 

квалификация или преквалификация“, каза акад. Денков.  

Той акцентира върху необходимостта от по-голяма свобода и методична подкрепа за 

учителите, за да могат да се адаптират към бързо променящите се професии и навлизането 

на изкуствения интелект, като даде пример с автоматизацията на редица професии.  

Акад. Денков посочи, че има два различни типа професионални гимназии – едните 

подготвят кадри за техническите университети и иновации, а другите са насочени към 

базови умения и интеграция на ученици без академични амбиции, като подчерта нуждата 

от ясно разграничаване на целите и съдържанието им.  

„Успехът на реформите зависи от качествени и мотивирани учители, които да намерят 

своето място и да мотивират учениците, независимо от типа професионална гимназия“, 

подчерта ключовата роля на учителите акад. Денков. 

Академик Денков заяви, че в Народното събрание ще работим за координация между 

Министерството на образованието, социалните партньори и институциите, за да се 

реализира проектът за модернизация на професионалното образование.  

  


